

√ К 35-летию ВОИ

# Битвы – только творческие

**Хоровое пение – одно из самых любимых занятий многих членов ВОИ. И это своё увлечение песней они передают благодарным зрителям.**

Но иногда хочется сравнить свои достижения с другими, уловить главенствующие тенденции, попасть, как говорится, в струю. Наверно, поэтому с таким удовольствием коллективы участвуют в конкурсе «Битва хоров». В этом году он посвящён 35-летию Всероссийского общества инвалидов.

Посмотрите, какие красивые концертные костюмы у тех, кто участвовал в зональном конкурсе южных районов области. Соревновались они в Лукоянове. А собрались там пять районов: кроме хозяев, были Шатки, Починки, Большое Болдино и Первомайск.

На областном конкурсе южную зону будет представлять хор Шатковского района. Именно ему было присуждено пер-

венство по итогам конкурса. Отлично подготовила хористов их руководитель Елена Сергеевна Пирогова!

Второе место поделили между собой конкурсанты из Лукояновского и Починковского районов. Занятия с лукаюновцами проводят руководитель В.Д.Шугаева и концертмейстер Н.Ф. Шкарин. А починковцами руководит сама Р.Н. Дьякова, председатель районной организации ВОИ. Помогает ей музыкальный руководитель А.П. Юрасов. Коллектив существует давно и носит название «Осень жизни».

Остальные хористы оказались на третьем месте. Ансамбль «Память» под руководством В.И. Сиднева — из Б.-Болдинского района. Хор



ветеранов из Первомайского района существует благодаря руководителю Л.А. Макеевой и аккомпаниатору А.В. Новикову.

Все участники конкурса получили дипломы и сладкие призы.

Светлана МИХАЙЛОВА

На снимке: победитель зонального конкурса «Битва хоров» – песенный коллектив из Шатковского района.

## Неравнодушие

### «Маяк» для детей

Арзамасскому дому социального обслуживания для детей «Маяк» исполнилось 55 лет. В гости к ребятам в эти дни приехала министр социальной политики Нижегородской области Наталья Сергеевна Исаева.

Приехала не с пустыми руками – вручила детскому учреждению ключи от нового автомобиля «ГАЗель». Микроавтобус соответствует требованиям безопасной перевозки детей с ограниченными возможностями здоровья. Он оснащен приспособлениями для инвалидов-колясочников, в том числе специальными креплениями – страховочными ремнями.

Подарок свидетельствует о большом понимании проблем дома социального обслуживания. «Автомобиль для учреждения, в котором проживают дети с ограниченными возможностями здоровья, – это крайне необходимая вещь, – отметила министр. – Ребята, проживающие здесь, должны вести активную социальную жизнь: ходить в школу, на экскурсии, в кино, пользоваться спортивной инфраструктурой. Адаптированный автомобиль позволит детям комфортно перемещаться.» В общем, приближаться к образу жизни обычных ребятшек.

### Устойчивая поддержка

Очередную крупную партию дополнительной поддержки от региона отправили на Донбасс нижегородцы. Значительную часть грузов сформировали жители Дальнеконстантиновского муниципального округа — инвалиды и ветераны труда.

В составе грузов, помимо необходимого обмундирования и снаряжения, – печи, свечи длительного горения и теплые вещи, мобильные печи.

«Большое спасибо нашим неравнодушным жителям за помощь и поддержку! Мы видим, как в районах формируются устойчивые группы поддержки, работающие на постоянной основе. В числе активистов – самые разные люди, представители всех поколений. Их деятельность имеет не только практическую ценность. Наши ребята получают еще и моральную поддержку», – отметил губернатор Нижегородской области Глеб Никитин.

Среди активистов и организаторов акции в Д.-Константиновском районе – женщина, внук которой мобилизован. По ее словам, «печи согреют не только ребят, тепло будет также всем мамам и бабушкам, которые помогают военнослужащим».

«Мы душой и сердцем с нашими ребятами, поддерживаем их и хотим, чтобы они чувствовали нашу заботу. Ждем их домой с победой», – говорит руководитель общественной организации инвалидов Дальнеконстантиновского района Анастасия Георгиевна Буцина.

Сбор гуманитарной помощи в районе продолжается. На собранные средства здесь планируют приобрести медикаменты и с помощью областного координационного центра отправить их бойцам.

А прихожане храмов в Арманихе и Гремячей Поляне Дальнеконстантиновского округа передали теплые вещи и свечи, которые изготовили своими руками. Такие свечи длительного горения дают не только свет, но и тепло.

### Одиноким

предоставляются продукты

В Нижнем Новгороде стартовал благотворительный проект по снабжению продуктами питания одиноких пенсионеров и инвалидов. Как сообщает пресс-служба Нижегородской епархии, помощь предоставляется тем, кто получает пенсию по инвалидности и не имеет других источников доходов.

Начинать пользоваться такой возможностью нужно с посещения любого городского храма. Вам тут подскажут, как это сделать лучше всего.

Только надо иметь в виду, что наборы собираются с учетом православных постов. Эта информация предотвратит возможные недоразумения.

Авторы благотворительного проекта уверены, что он востребован в жизни. И рассчитывают расширить его на всю Нижегородскую область.

### Комплексные подходы

Трудоустройство лиц с ограниченными возможностями здоровья обсудили на встрече представителей компаний, которые

являются членами совета бизнеса по вопросам инвалидности Нижнего Новгорода. Участники поделились успешным опытом и практиками трудоустройства людей, имеющих инвалидность, обсудили статистику инклюзивного рынка труда.

Елена Кириличева, директор Нижегородского центра занятости населения, отметила, что, как всегда, в этом вопросе есть нюансы, юридические и административные. Это может касаться и аренды помещения, и альтернативного трудоустройства.

Существует такая стратегия при трудоустройстве лиц с инвалидностью, которая носит название Win-Win. Она основана на сотрудничестве и эффективной взаимозависимости, когда в процессе переговоров учитываются интересы всех сторон и находится решение, при котором все остаются в выигрыше. Благодаря такому приему даже потенциальные конкуренты могут стать партнерами. Участники сошлись во мнении, что данный принцип можно применять не только в сфере бизнеса и трудоустройства лиц с инвалидностью, но даже и в отношениях с коллегами, близкими, друзьями и детьми.

Большой опыт в комплексном подходе к трудоустройству выпускников с ограниченными возможностями здоровья накопил Мининский университет. Этот опыт успешно тиражируется в вузах-партнерах семи регионов Приволжского федерального округа, рассказала Татьяна Краснопевцева, директор Ресурсного учебно-методического центра по обучению инвалидов и лиц с ОВЗ. Конечно, его опыт востребован и здесь, в Нижнем Новгороде, чтобы повысить конкурентоспособность людей с инвалидностью на рынке труда.

Как говорили после встречи представители нижегородского бизнес-общества, такие обсуждения помогают работодателям посмотреть на трудоустройство людей с ОВЗ иначе: предприниматели обмениваются полезной и актуальной информацией с коллегами, ведется работа над совместными проектами. Мининский университет в этом их поддерживает.

Подготовила  
Светлана ИСАКОВА

## √ Добросердечие

# Оберег для воина

**Каждый раз, когда я включаю телевизор и смотрю сводки с фронтов Украины, я подспудно ищу в военных знакомые лица. И думаю о матерях, женах, проводивших своих мужчин на передовую. Я родилась после войны и знаю о ней по рассказам своих родителей. Мне всегда казалось, что никогда это не повторится на нашей земле. Но нет. Судьба распорядилась по-другому. Все мы по-разному, но ощущаем тревогу.**

И всячески хотелось бы порадовать наших бойцов. Как раз в Богородском районе проходили акции по сбору посылок для военных. Не осталась в стороне и Берёзовская школа. Поскольку наша первичная организация инвалидов находится в постоянном контакте и взаимодействии со школой, мы тоже предложили свои услуги. Собирались в школе и вместе с волонтерами делали для бойцов обереги. И как же приятно было, когда нам сообщили, что они доставлены. Надеемся, что амулеты уберут наших ребят.

Вся моя группа, 40 человек, собрали деньги, кто сколько смог, в помощь военным и жителям Донбасса. Не осталась в стороне вся Богородская организация общества инвалидов. Наш руководитель Михаил Леонидович Бадин, директор школы Марина Геннадьевна Ксенчак и её заместитель Наталья Владимировна Рожина очень помогли нам в проведении акции, и за это им огромная благодарность.

Хочется верить, что эти подарки поднимут настроение нашим ребятам и хоть на мгновение позволят им забыть обо всех трудностях и невзгодах.

**Анна ЛУНЫЧЕВА,**  
председатель первичной  
организации ВОИ,  
Богородский район

**P.S.** Анна Михайловна в своём письме в редакцию почему-то умолчала об одной обстоятельстве. Может, потому, что считает это естественным продолжением акции в помощь защитникам новых российских регионов. Мы имеем в виду берёзовских рукодельниц. Сама председатель первички очень умело вяжет, учит других, в том числе молодых, как это делать. И акция в помощь Донбассу ширится в Богородском районе.